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linh Dao a Pavla Hanáčková: Mýty a před-
sudky o zvířatech. Je pravda, co se o nich říká? 
nakladatelství Albatros, Praha 2017
Tato kniha potěší všechny milovníky zvířat, 
především takové, kteří rádi zjišťují, co se 
v  běžných encyklopediích nemusí dozvědět. 
Celkem patnáct zvířat se tu čtenářům ukáže 
z  různých, často nečekaných úhlů pohledu. 
Nebude asi příliš mnoho lidí, kteří vědí, že 
černé kočky mají v říjnu svátek, že netopýr je 
pro Číňany symbolem štěstí nebo že úsloví 

„smrdíš jako prase“ je naprosto nevhodné. 
Takže, pokud byste chtěli přijít na  to, proč 
bychom nechtěli mít čich jako medvěd, co 
má pštros společného s  velbloudem nebo 
k  čemu vlastně slouží krysám jejich dlouhý 
ocásek, bude třeba, abyste tuto velkou knihu 
o pouhých osmnácti listech otevřeli a dali se 
do  čtení. Tučně vytištěná slova mohou upo-
zornit na důležité informace a mnohé ilustrace 
s vtipnými popisky jsou při čtení příjemným 
osvěžením.

Zaujalo mne počáteční přirovnání zvířat 
ke knihám, u nichž také není dobré soudit po-
dle obalu.

Korektorům této knihy bych ráda dopo-
ručila tuto webovou stránku: https://1url.cz/
jMpbL, aby se mohli poučit o pravopisu a pak 
opravit chybu na s. 19. 

tereza říčanová: Kozí knížka 
nakladatelství Baobab, Praha 2005
Malá knížka v pevné vazbě, v ní poměrně málo 
dostatečně tuhých listů, aby vydržely mnohé 
prohlížení – to může být jedna z prvních nauč-
ných knih, kterou budou milovat i předškolní 
děti. Projdou tu historií kozího života včetně 
všeho, co k životu patří, od kozlí říje k narození 
mláďátka i k neblahému konci, který potká ne-
jedno domácí zvíře. I dospělého čtenáře může 
knížka přimět vyhledat na internetu nejedno 
slovo. A  to už je na  dětskou knihu opravdu 
výkon. Autorčin strohý styl, kterým jasně po-
pisuje, jak kozí život probíhá, i  její barevné 
ilustrace, které jako by vypadly ze štětců jejích 

dětí, to všechno tvoří milou knížku, ke které se 
budeme rádi vracet.

joe todd-Stanton: Tajemství Černé skály 
nakladatelství cPress, Brno 2018
Malá Erika se odvážně vydá na průzkum Černé 
skály, před kterou ji dospělí důrazně varují. 
Objeví, že všechno, co nahání strach, vůbec 
nemusí být tak strašné, jak vidí oči mnohých 
lidí a  jak to předkládají pověsti vyprávěné 
z  generace na  generaci. Pozná však také, jak 
obtížné je přesvědčit lidi, že věřili v něco, co je 
vlastně úplně jinak. Příběh může podněcovat 
děti k  odvaze a  k  přemýšlení o  řečech, které 
mohou znamenat jen zastrašování a které se 
často vedou jen proto, aby nás odradily od pro-
zkoumávání neznámého.

ester Stará: To je jízda! 
nakladatelství Albatros, Praha 2012
Příběh začíná sourozeneckou rvačkou na horní 
posteli. Franta a  Julie chodí do  čtvrté třídy 
a spolu s kamarády Jakubem, Martinem a Si-
monou náhodou najdou velmi vhodné místo 
ke svému oblíbenému sportu – jízdě na skatu 
a in-line bruslích. Smůla je v tom, že to velmi 
vhodné místo se nachází ve velmi nevhodném 
prostranství obezděné klášterní zahrady. Ale 
to by nebyli právě oni, aby si s  tím nějak ne-
poradili. Zkrátka pokaždé musí někdo hlídat 
a dát znamení, když je třeba zmizet. Všechno 
se odehrává v  relativní pohodě až do  chvíle, 
kdy je dosti neurvale překvapí bezdomovec 
s vozíkem. Musí se dostat ven kolem vrátnice, 
ale bdělé paní vrátné Franta s Kubou neunik-
nou. Pohrozila jim a  propustila je. Ne, že by 
jim to zabránilo v dalších výpravách k šikmým 
rampám, kde mohli výborně vylepšovat triky 
ve  svém jezdeckém umění. Z  Anglie přijede 
na  návštěvu třída šesťáků, s  níž naši čtvrťáci 
udržují přátelské dopisování. Doprovází je sym-
patický učitel. Třídy se promíchají a absol vují 
sportovní klání. Další den Angličané odjedou 
na výlet do Prahy a naše parta jde zase trénovat 
na rampu. Po znamení, že je třeba vyklidit pole, 
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recenze napsala 
kamila Bergmannová

utečou skoro všichni, jen Kuba najednou nikde 
není. Vrátí se pro něj a najdou nejen Kubu, ale 
ještě něco naprosto nečekaného. Ve  chvíli 
překvapení však dokážou zachovat chladnou 
hlavu a  postupovat tak, že je nakonec musí 
ocenit i poručík Svižný. Ale v ředitelně na pět 
našich kamarádů čeká ještě jedno překvapení. 
Nakonec musí čtenář uznat, že za  některé 
zlodějské kousky by se mělo vlastně podě-
kovat. Tady například Angličan i  paní vrátná 
mohou být vděčni zloději, který učiteli odcizil 
doklady. Knížka má pevnou vazbu a příjemné 
obrázky. Celý příběh je tu rozehrán na pouhých 
85 stránkách, což může být milé desetiletým 
čtenářům, kteří nejsou ještě tolik rozečtení. 
Kniha je sympatická i tím, že text na několika 
místech vystřídá navazující komiks.

Petra Braunová: Johana s dlouhýma nohama 
nakladatelství Albatros, Praha 2016
Je konec léta a za pár týdnů začne pro Johanku 
první školní rok. Do školy se těší. Teď je však 
na týden u babičky a dědečka a právě poznává, 
jaké to je dostat od někoho košem. U sousedky 
je František, který si s  Johankou hrát nechce. 
Nechce s  nikým mluvit a  my čtenáři se brzy 
dozvíme, proč má skoro pořád špatnou náladu. 
Johanka se to dozví až později, ale předtím ještě 
chce připravit dědečkovi velké překvapení, 
které mu ovšem skoro přivodí infarkt. Po dešti 
dojde k první společné práci mezi Johankou 
a Františkem, když na hřišti propojují kaluže. 
Vzápětí se ukáže, k  čemu mohou být dobré 
dlouhé nohy. To když se jim povede zachrá-
nit špinavou kočičku. Oba dostanou od  její 
majitelky čokoládovou odměnu a  Johanka 
se konečně dozví důvod Františkovy téměř 
permanentní nenálady. V této i dalších dílech 
o  Johaně umí autorka dovedně, nenápadně 
i nenásilně vložit do příběhu nějaké morální 
naučení. Všechny tři knihy příjemně oživují ba-
revné ilustrace Jiřího Bernarda, kterému ovšem 
mohou mnozí právem vytknout, proč mají děti 
v průběhu času stále stejné oblečení.

Petra Braunová: Johana s nosem nahoru 
nakladatelství Albatros, Praha 2017
Příběh v  druhé knížce Johanu nijak nešetří. 
Končí Johanin první školní rok. Nese si domů 
samé jedničky a navíc panenku, kterou vyhrála 
v celoroční soutěži. Je zvyklá být první a také 
je zvyklá o  tom každému na  potkání pěkně 
povědět. Jsou prázdniny a čeká ji první tábor. 

Vezme si s  sebou vysvědčení, aby ho všem 
ukázala. Panenka se do kufru nevešla, to byla 
škoda! Děvčátka v oddíle Lvíčat se seznamují, 
říkají něco o  sobě a  Johana by ráda ukázala 
své krásné vysvědčení. Jenže seznamování se 
nakonec vyvine trochu jinak, než by si přála. 
Při táborových událostech Johana poznává, 
že vychloubáním kamarádky i vedoucí jedině 
odrazuje. Je tak obtížné uhlídat se a  změnit 
svůj zvyk! Co ukáže hra, kterou vedoucí s dětmi 
hraje na začátku tábora a zopakuje ji i na konci? 

Petra Braunová: Johana s hlavou v oblacích 
nakladatelství Albatros, Praha 2018
Další milá knížka o Johaně, třetí v pořadí. Jo-
hana už je třeťačka. Líbí se jí Pavel, ale Johana 
má pocit, že není hezká, a  nejradši by ani 
nešla do školy. Od Pavla dostane psaníčko se 
srdíčkem. Pozve ji na jízdu parkem a vůbec je 
to takový malý džentlmen. Rodiče se dovtípí, 
co se děje, ale nejvíce pomůže dědeček, který 
přijel na návštěvu a umí krásně vyprávět. Pří-
běh o tom, jak na svatbě Johančiny maminky 
zapomněl na červenou rádiovku, zná Johana 
zpaměti, přesto ho ráda slyší znovu a  znovu. 
Ovšem příběh, který Johanu podnítí k další akci, 
nakonec nevypráví dědeček, ale maminka. Zá-
věr je nečekaný, trošku záhadný a skoro vybízí 
čtenáře, aby vymyslel, co se vlastně stalo dál.


